
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

DL-01

Ses. Esp. 19/08/11

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,  declaro 

aberta a sessão especial para celebrar o centenário das Igrejas Evangélicas Assembleia de 

Deus no Brasil, proposta pelo nobre deputado Pastor Sargento Isidório.

Convido para compor a Mesa o proponente desta sessão, deputado Pastor Sargento 

Isidório  (Palmas);  meu  querido  amigo,  ex-deputado  estadual,  suplente  de  senador,  Eliel 

Santana (Palmas); o Sr. Assessor Especial, pastor Eliseu, representando o prefeito da cidade 

do Salvador, João Henrique Barradas Carneiro (Palmas); o Sr. Secretário da Justiça, Almiro 

Sena  (Palmas);  o  Sr.  Representante  da  Câmara  Municipal  de  Salvador,  vereador  Heber 

Santana (Palmas); o Sr. Presidente da Convenção Estadual das Assembleias de Deus, pastor 

Waldomiro Pereira (Palmas); o nobre deputado Carlos Ubaldino (Palmas); o Sr. Presidente 

da  Adesal  -  Assembleia  de  Deus  de  Salvador,  pastor  Israel  Ferreira  (Palmas);  o  Sr. 

Tesoureiro estadual das Assembleias de Deus, pastor Edson Carlos. (Palmas)

Ouviremos agora o Hino Nacional.

(Execução do Hino Nacional.)
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1541-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Pastor Cleidson Carlos

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Convido a nobre deputada Ângela Sousa 

para compor a Mesa. (Palmas).

Convido o pastor Cleidson Carlos para fazer a oração.

O Sr. PASTOR CLEIDSON CARLOS:- Bom-dia a todos. A Paz do Senhor.

Vamos orar. Gostaria de convidar todos para se colocarem de pé para esta oração.

Senhor nosso Deus, nosso Pai, em nome de Jesus nos colocamos aqui, diante da 

Tua presença, para adorar a Ti por esta oportunidade em que estamos aqui, oh, Deus, nesta 

sessão especial, para comemorar os 100 anos da Tua igreja no Brasil; e pedir, Senhor, a Tua 

bênção em favor  da nossa  nação,  da nossa  Igreja,  neste  País;  orarmos  pelas  autoridades 

constituídas, oramos pela paz em nosso País. Oh, Deus, nós Te pedimos por Tua igreja, para 

que continue abençoando e usando a liderança da Tua igreja, no Brasil; oramos pela nossa 

unidade,  oramos  pelo  progresso  do  Teu  povo,  de  um  modo  geral,  e  pela  prosperidade 

daqueles que amam e celebram o Teu nome. Senhor, nós Te pedimos, toma a direção desta 

sessão e que tudo aqui ocorra para glória e para louvor do Teu nome.

É o que Te pedimos, oh, Deus, em nome de Jesus. Amém. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1542-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Pastor Sargento Isidório

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Marcelo  Nilo):-  O  Prefeito  João  Henrique  enviou  essa 

correspondência, e pediu que nós lêssemos aqui.

(Lê) “ Senhor Presidente,

Agradeço  o  honroso  convite  para  participar  da  oportuna  e  merecida  Sessão 

Especial de celebração do Centenário das IGREJAS EVANGÉLICAS ASSEMBLÉIAS DE 

DEUS NO BRASIL, denominação que teve sua origem na cidade de Belém - Estado do Pará,  

através do desprendimento e denodado empenho de dois jovens Missionários Suecos, Daniel  

Berg e Gunnar Vingren, que deixaram sua pátria para vir as plagas brasileiras disseminar a 

paz e o amor Cristão restaurando a dignidade de pessoas e famílias vencidas pelas crises  

existenciais.

Meus protestos de gratidão e apreço por todos os relevantes serviços prestados  

pelas Igrejas Assembléia de Deus da Cidade do Salvador.

Felicito  também  o  Exmo.  Sr.  Deputado  Pr.  Sargento  Isidório,  pela  justa  

proposição a esta notável Casa de Leis do nosso querido Estado.

Desejo  que  as  boas  mãos do DEUS ETERNO sejam sobre  todos  os  Pastores,  

Líderes e membros que formam esta grande Instituição.

Fraternalmente,

João Henrique - Prefeito da Cidade do Salvador”.

O Sr.  PRESIDENTE (Marcelo  Nilo):-  Concedo  a  palavra  ao  proponente  desta 

sessão, meu querido amigo deputado Pastor Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Marcelo Nilo):- Com a palavra o deputado Pastor Sargento 

Isidório.

O Sr.  PASTOR SARGENTO ISIDÓRIO:-  Querido Presidente  Marcelo Nilo, 

digníssimos  Pastores  Valdemiro,  Israel,  Cleudisson,  Carlos  Ubaldino,  meu  muito  digno 
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colega do legislativo; querido irmão em Cristo Jesus e vereador Éber Santana, representando 

a Câmara de Vereadores do nosso município e filho do nosso querido amigo, meu irmão e 

que, também, honrou e continua honrando esta Casa com a sua vida pública pela Bahia, Eliel 

Santana; querido Dr. Almiro, secretário de Justiça do nosso estado; querida mulher de Deus e 

deputada  Ângela;  queridíssimo pastor  que representa  o  prefeito  João Henrique;  queridos 

irmãos,  demais  pastores,  homens e  mulheres  de Deus,  minha  esposa,  o  querido capelão, 

capitão  da Polícia  Militar,  pastor  também,  deve ter  uma cadeira,  não posso  esquecer  de 

convidá-lo, com muita honra, para a Mesa, devo dizer que somos um povo de Deus e o povo 

de Deus não tem separação. Esta tribuna que aqui está não é só para os excelentes, porque 

acredito que todos nós, aqui dentro, ali na Mesa ou aqui, somos excelentes, até porque na 

própria Bíblia está escrito que Deus é que é grande e a ninguém despreza.

Então,  podem ter  certeza que aquela  Mesa  é  apenas  a  extensão e  vocês  são a 

extensão desta Mesa, muito digna de homens e mulheres do Senhor. No livro de Salmo 133 

está  escrito:  “Que os  irmãos  vivam em união”.  Esta  sessão  especial,  proposta  por  mim, 

conversada com a nossa deputada Ângela e com o deputado Ubaldino, não é uma sessão com 

nome único, é uma sessão de todo o povo de Deus, e tenho convicção de que tantos os que 

estão na Mesa quanto os que estão fora dela,  se aqui estivessem no legislativo, estariam 

fazendo esta homenagem muito justa às Assembleias de Deus do nosso estado,  da nossa 

nação.

É igreja reconhecida por todos os brasileiros que estão com suas portas abertas em 

todos os municípios, em todas as cidades, e em cada cidade, em cada bairro, em cada ponta, 

esquina de rua, tem uma Assembleia de Deus, e não faz só pregação do evangelho e se só 

isso fizesse, já seria o suficiente, porque o evangelho é o poder de Deus.

Ocorre que as Assembleias de Deus prestam, também, um trabalho social muito 

grande. Há pouco, vinha conversando com minha esposa, e alguém nos perguntava, dizendo 

que  viu  o  trabalho  de  droga  que  a  gente  faz,  esta  semana,  e  perguntou  como é  feita  a 

prevenção deste trabalho. Minha esposa e eu respondemos que a prevenção para as drogas, a 

prevenção para a violência é o evangelho, é o poder de Deus. É como disse o apóstolo Paulo, 

o evangelho é o poder de Deus para a salvação de todos que creem.
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E a Bíblia diz que se alguém está em Cristo, nova criatura é. Quer dizer que o 

homem violento, quer dizer que o homem ou a mulher que está em dificuldade, quando se 

apresenta a Cristo Jesus, passa a ser nova criatura, tem seus pecados perdoados e, a partir 

deste momento, tudo que fizer próspera.

Então,  não quero me  alongar,  porque gostaria  mesmo é de  ouvir  os  homens e 

mulheres que aqui estão, mas homenageio aqui, estando eu vivo e eles não estão presentes, 

não  estão  vivos,  mas  as  suas  memórias  existem,  os  missionários  Daniel Berg  e  Gunnar 

Vingren. Foram os dois missionários que fundaram as Assembleias de Deus com a bandeira 

Jesus Cristo salva! Jesus Cristo cura! Jesus Cristo batiza! E eu sou uma das testemunhas do 

poder de Deus.

Agradeço a todos por suas presenças. Que possamos estar sempre brindados pela 

bênção do Deus Pai, do Deus Filho e do Deus Espírito Santo! Sem essa Trindade Santa não 

podemos viver.

Muito obrigado a todos. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1543-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Pr. Evilásio Bastos

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Ubaldino):- Dando sequência a nossa programação, 

concedo  a  oportunidade  ao  grupo  Maná  Brasil  para  apresentar  um louvor.  Em seguida, 

ouviremos o pastor Abmael Mota para fazer a apresentação das Assembleias de Deus na 

Bahia.

(Apresentação musical da Banda Maná Brasil, que saúda todos presentes recitando 

Salmo 46:10.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Pastor  Sargento  Isidório):-  Convido  o  Pastor  Evilásio 

Bastos, pastor da Igreja Assembleia de Deus em Alagoinhas, para falar pelo tempo de até 5 

minutos.

O  Sr.  PASTOR  EVILÁSIO  BASTOS:-  Revmº  Pastor  Deputado  Isidório, 

proponente desta sessão especial e que neste momento preside este evento tão maravilhoso e 

importante; Revmº Pastor Waldomiro Pereira da Silva, mui digno presidente da Convenção 

da Assembleia de Deus na Bahia; Revmº Pastor Israel Alves Ferreira, presidente da Adesal e 

também da Convenção no Estado; demais pastores, autoridades presentes e/ou representadas, 

senhoras e senhores, saúdo-vos com a doce paz do Senhor.

Honra-nos sobremaneira estar aqui nesta manhã marcante e significativa para todos 

nós, principalmente assembleianos, com toda alegria nesta sessão proposta pelo deputados 

Pastor Sargento Isidório, Pastor Carlos Ubaldino e pela deputada irmã Ângela Souza, que são 

da nossa Assembleia de Deus, propuseram esta festa que se realiza nesta manhã.

Entendemos perfeitamente que algo ficará marcado em nossas vidas e registrado 

nos anais desta Casa nesta data tão importante quando aqui celebramos um culto de louvor, 

adoração,  glorificação e  magnificência  ao Deus dos céus  por  ter,  há  100 anos passados, 

enviado  a  este  País  dois  homens  imbuídos  de  uma missão  especial,  vindos  dos  Estados 

Unidos,  muito  embora  sendo  suecos,  desembarcaram no  porto  de  Belém,  no  Pará,  para 
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disseminar no Brasil o evangelho que salva, transforma e liberta. Entendo pela Bíblia o por 

que de tudo isso. Quando Paulo escreveu a sua epístola aos Coríntios quando estava naquela 

cidade, no capítulo 10 ele falou sobre a liberdade cristã, e no versículo 31 diz: “Portanto, 

quer comais, quer bebais ou façais qualquer outra coisa, fazei tudo para a glória de Deus.”

Esta sessão especial,  esta sessão solene que hoje se realiza nesta Casa é para a 

glória de Deus. É a Igreja Assembleia de Deus no Brasil, aqui na Bahia, reconhecendo este 

grande  trabalho  por  Deus  realizado  através  dos  seus  servos.  E  movendo  o  coração  dos 

deputados, que citei há pouco como membros da Assembleia de Deus na Bahia, buscar essa 

oportunidade  que  Deus  concedeu  e  aqui  estamos  louvando  e  enaltecendo  este  Deus 

maravilhoso.

Parabéns para a Assembleia  de Deus na Bahia, parabéns para a Assembleia de 

Deus no Brasil, parabéns aos deputados que promoveram esta sessão especial, parabéns para 

todos nós que aqui estamos participando deste momento tão solene e especial. Há pouco, 

citei e ficará registrado nos anais desta Casa: “Quer comais, quer bebais ou façais qualquer 

outra coisa, fazei tudo para que o nome de Deus seja glorificado.” E é o que está acontecendo 

aqui nesta manhã especial, que o Senhor continue abençoando os líderes evangélicos para 

que sempre esteja em alto e bom som dizendo e pregando em todos os rincões da nossa 

Pátria, que Jesus continua salvando, curando e batizando com o Espírito Santo. E preparando 

um povo especial para um dia encontrá-lo lá nos páramos da glória, onde para sempre e 

eternamente estaremos a desfrutar das belezas e das riquezas que já estão preparadas para os 

fiéis.

Muito obrigado, e Deus abençoe a nossa gratidão por estarmos participando desse 

momento especial neste dia, nesta Casa.

(Não foi revisto pelo orador.)
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1544-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Carlos Ubaldino

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Gostaria de anunciar a presença 

do nosso querido deputado federal Maurício Trindade, que também muito honrou esta Casa 

como  deputado  estadual,  e  convidá-lo  para  a  Mesa,  aproveitando  o  momento  anuncio 

também a presença aqui na Mesa do Capitão Gildásio Gomes, que representa o Comandante-

Geral da Polícia Militar na Bahia, aqui neste ato, seja muito bem-vindo.

Quero  também  anunciar  a  presença  do  pastor  Nataniel,  que  está  ali  também 

conosco e outros pastores que estão aqui, Samuel Júnior.

Vamos  ouvir  o  Pastor  Carlos  Ubaldino,  que  nos  pediu  pois  está  precisando 

deslocar-se, então vamos ouvi-lo e depois ouviremos ordinariamente quem veio para a sessão 

especial.

O Sr. CARLOS UBALDINO:- Que a graça de nosso Senhor e Salvador Jesus 

Cristo esteja em vossos corações! Eu quero abraçar todas as mulheres presentes na pessoa da 

minha querida amiga irmã Celina e pedir uma salva de palmas para as mulheres nesta manhã.

(Palmas), minha querida amiga, deputada Ângela Sousa; pastor Cleidson Cardoso, presidente 

das  Assembleias  de  Deus  em  Candeias;  meu  amigo  e  companheiro  deputado  federal 

Maurício  Trindade;  mui  digno  presidente  das  Assembleias  de  Deus  na  Bahia,  pastor 

Valdomiro; meu querido amigo e secretário da Justiça, Almiro; meu querido presidente Eliel 

Santana;  mui  digno  proponente  desta  sessão,  deputado  Pastor  Sargento  Isidório; 

representante do município de Salvador, pastor Eliseu; vereador Eber; mui digno Capitão; 

amigos que nos prestigiam com as vossas valiosas e magníficas presenças nas Galerias Paulo 

Jackson; pastor Israel Alves Ferreira, meu amigo; quero abraçar a todos os nossos assessores 

que marcam presença nesta sessão e também a todos os pastores presentes, na pessoa do meu 

amigo Natanael; senhores, este momento é ímpar na história das Assembleias de Deus na 

Bahia.
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Quero citar aqui o Versículo nº 10, Capítulo nº 9, 2 Coríntios, quando diz: “Ora, 

aquele que dá a semente ao que semeia, também vos dê pão para comer, e multiplique a  

vossa sementeira, e aumente os frutos da vossa justiça.” Esta é a Casa do Povo, e não haveria 

outro lugar mais propício como a caixa de ressonância, o coração dos baianos.

Senhores, sobre aquele que deu a semente a Gunnar Vingren e Daniel Berg em 

1910, jamais passou pelos seus corações que essa semente iria crescer e frutificar de uma 

maneira tão grandiosa e alcançando as colunas do século XXI, Maurício. Observa-se que a 

Bíblia diz em Mateus 24:45 “Quem é, pois, o servo fiel e prudente, que o Senhor constituiu  

como coluna do seu templo?” Vale a pena salientar aos Srs. Deputados e àqueles que estão 

em sintonia  com a  TV  Assembleia que  essas  colunas  que  estão  nesta  manhã  marcando 

presença foram chamadas por Deus como representantes das Assembleias de Deus do século 

XXI.

Senhores, observa-se que a semente plantada em Belém do Pará nasceu e cresceu 

na vontade de Deus. Sabem por quê?  Porque o Pai planejou, o Filho consumou a obra na 

cruz do calvário e o Espírito Santo, hoje, está convencendo o homem do pecado, da justiça e 

do juízo. E é por isso que, com as mãos nas bandeiras das Assembleias de Deus na Bahia e, 

por que não dizer, no Brasil, o pastor Valdomiro e mais de 16 mil membros estão ostentando-

as,  porque falar  em Assembleia  de  Deus  significa  resgatar  o  homem  da  imundície,  do 

pecado, da injustiça, do crime.

Ainda  há  poucos  dias,  Maurício,  eu  dizia  ao  Sr.  Secretário  da  Justiça  que  ele 

muitas vezes tenta, luta para coibir o crime mas não consegue, porque o homem tenta coibir 

o crime quando nele os cidadãos já estão formados, na sarjeta, na cocaína, no crack. E eles se 

tornam de viciados em criminosos.

Porém o papel das Assembleias de Deus é ensinar, pastor Evilásio, desde a classe 

da criança ao adolescente, aos jovens. E é por isso, senhores, que Moisés não aceitou ser 

chamado filho da filha do Faraó, porque ele foi ensinado num lugar, numa família que tinha 

estrutura e respeito a Deus, aos seus pais e às famílias. Pastor Israel, também é por essa razão 

que muitos não entendem e acham esse povo fanático. Somos fanáticos, sim, porque sabemos 
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em quem temos crido, e aquele que defendemos como o Salvador está voltando para buscar a 

sua igreja. E eu quero dizer que ora, vem Senhor Jesus!

Parabéns, Pastor Isidório! (Palmas!)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1545-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Pastor Abimael Mota

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Queridos e queridas, convido o 

pastor Abimael Mota para fazer a apresentação do histórico das Assembleias de Deus e, em 

seguida,  ouvirmos  o  nosso  secretário  da  Justiça,  que  igualmente  por  compromisso  vai 

precisar se afastar do nosso recinto.

Aproveito também para apresentar a minha esposa, Elza. É a mulher que Deus me 

deu e é a razão do meu sucesso no ministério evangélico. Sem esta mulher,  eu não seria 

capaz de estar de pé. É o maior presente que Deus me deu e, a partir dela, os meus filhos.

Com a palavra o pastor Abmael Mota.

O Sr. ABMAEL MOTA:- Exmº Sr. Presidente desta sessão especial,  deputado 

Sargento Isidório, proponente desta sessão, com a sua devida vênia, quero lhe pedir licença 

para resumir a minha apresentação nesta manhã especial e saudar os pastores presentes, na 

pessoa do pastor Valdomiro Pereira, presidente da Convenção Estadual das Assembleias de 

Deus, na pessoa do pastor Israel Ferreira, pastor-presidente das igrejas em Salvador, nobres 

deputados estaduais e federais, falar dos 100 anos da Assembleia de Deus em 5 minutos é 

algo que beira o impossível.

Há  100 anos,  em 18 de  junho de  1911,  os  missionários  suecos  Adolf  Gunnar 

Vingren e Daniel Berg, fundavam a Missão da fé Apostólica, que 5 anos depois, passaria a 

ser  chamada  Assembleia  de  Deus.  Eles  estavam  em  South  Bend  quando  receberam  a 

revelação do Espírito  Santo  de  que,  entre  outras  coisas,  eles  deveriam ir  para  um lugar 

chamado Pará. Não sabiam onde era. Foram à biblioteca pública e lá conheceram que era um 

estado do Brasil.

A sua viagem durou 14 dias, saindo de Nova Iorque e, após esse período, no dia 19 

de  novembro  de  1910,  eles  chegaram ao porto  do  Pará.  Lá,  na  pregação  do evangelho, 
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alcançaram  as  pessoas  que  lá  residiam,  já  membros  de  uma  denominação,  mas  que 

receberam a palavra do Pentecoste, do batismo com o Espírito Santo.

Foi quando, em 02 de junho de 1911, as irmãs Celina Albuquerque e Maria de 

Nazaré  receberam o  batismo  no Espírito  Santo.  Sob a  liderança  desses  missionários,  18 

crentes batistas que aceitaram a doutrina pentecostal, no dia 18 de junho de 1911, fundaram a 

igreja Missão da Fé Apostólica, que mais tarde foi denominada oficialmente Assembleia de 

Deus.

A  igreja  evangélica  Assembleia  de  Deus  no  Brasil,  a  maior  denominação 

pentecostal do mundo, chega aos seus 100 anos, representando cerca de 10% da população 

brasileira. Hoje, de cada 10 brasileiros, um é “assembleiano”. Somando-se às Assembleias de 

Deus  da  convenção  geral,  da  Madureira  e  das  igrejas  independentes,  chega-se  à 

impressionante marca de 20 milhões de fieis espalhados por todo o País, o que representa 

40% dos evangélicos brasileiros. São mais de 30 pastores, mais de 6 mil igrejas sedes, mais 

de 2 mil missionários, milhares de obreiros e mais de 100 mil locais de culto nos mais de 5 

mil municípios brasileiros.

Quando os missionários Daniel Gunnar Vingren lançaram os alicerces da então 

Missão  de  Fé  Apostólica,  não  sabiam  que  aquela  congregação  se  tornaria  a  maior 

denominação  evangélica  em  território  brasileiro.  O  começo  foi  difícil  para  aqueles 

estrangeiros, mas o poder de Deus foi maior.  A Assembleia de Deus resistiu e hoje está 

espalhada em todos os lugares do País, numa capilaridade em todo território nacional que 

supera as instituições como Correios, Caixa Econômica, Banco do Brasil e Bradesco.

Em muitos lugares, onde o poder público não chega, nas profundezas da floresta 

Amazônica, nas comunidades ribeirinhas mais distantes, no topo da favela, no meio do nada, 

no interior profundo do País, lá está um templo da Assembleia de Deus, para a glória do 

Senhor Jesus.

Enquanto isso, em 02 de abril de 1914, nascia, por meio de concílio, a Assembleia 

de Deus nos Estados Unidos e,  assim,  um novo nome se  tornou uma referência  para  as 

igrejas de perfil pentecostal. O período de maior crescimento foi entre as décadas de 50 e 70. 

Os registros históricos afirmam que foi um época de grandes construções e realizações das 
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escolas, institutos bíblicos, da consolidação da casa publicadora das Assembleias de Deus. 

Na Bahia, foi em 1926, através da irmã Joaquina Carvalho, baiana de Canavieiras, a pessoa 

usada por Deus como pioneira no trabalho das Assembleias de Deus na sua localidade.

Tal foi o crescimento, que o Ministério da Igreja, em Belém do Pará, atendeu o 

pedido da irmã enviando, em 1927, o pastor João Pedro da Silva, quando, nesse mesmo ano, 

realizou o primeiro batismo de um bom número de crentes.

Em Salvador, o trabalho teve como pioneiro o pastor João Pedro, que iniciou a 

evangelização em 1930, quando já residia ali o missionário Otto Nelson, ficando a sede da 

Igreja em sua residência, localizada à Rua Carlos Gomes.

Destacamos  os  grandes  homens  e  mulheres  de  Deus  que  foram  pioneiros  do 

nascimento da Assembleia de Deus em solo baiano, a saber: irmã Joaquina Carvalho, pastor 

Pedro Silva, o casal de missionários sueco Otto e Adina Nelson, Aldor Patterson, pastores 

Antônio Rego,  João Batista,  José  Menezes,  Euclides Arlindo,  Euclides  Vieira,  Valdemar 

Martins e Eurico Bergstén.

Nas décadas de 60 a 80, a história da Assembleia de Deus na Bahia ganhou novo e 

pujante  rumo,  quando assumiu  a  presidência  o  pastor  Rodrigo  da  Silva  Santana,  pai  do 

deputado  federal  Erivelton  Santana  e  do  suplente  de  senador,  Eliel  Santana,  e  avô  do 

vereador Eber Santana.

(Lê) “Hoje a denominação em solo baiano, conta com impressionante marca de 

cerca de 500 Campos Eclesiásticos, distribuídos em todas as regiões da Bahia. Contamos 

com quase 2 mil pastores, milhares de Obreiros, em torno de 3.500 igrejas ou congregações, 

e aproximadamente 500.000 membros em todo o Estado.

Nestes 100 anos, muitos foram os nomes que construíram essa bela história, que 

inclusive, também estamos construindo hoje, sob a Graça de Deus. Muitos deles anônimos 

mas que têm seus nomes registrados nos céus e seu galardão garantido na eternidade.

Que  Deus  continue  abençoando  as  Assembleias  de  Deus  no  Brasil.  E  que  ela 

continue sendo, até a volta do Senhor Jesus, um instrumento poderoso nas mãos de Deus 

para implementação do seu reino nos corações. Em nome de Jesus, Amém.”(Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1546-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Almiro Sena

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus. Jesus Cristo salva, 

cura e batiza. Cem anos de vitória das Assembleias de Deus.

Ouviremos  o  nosso  mui  digno  secretário  da  Justiça  e  Direitos  Humanos,  Dr. 

Almiro Sena. Aproveito para anunciar a presença do nosso querido irmão e deputado federal 

Erivelton  Santana,  solicitando  que  venha  para  a  Mesa  para  nos  honrar  e  honrar  esta 

solenidade.

O Sr. ALMIRO SENA:- Eminente deputado estadual Pastor Sargento Isidório, 

insigne  presidente  desta  belíssima  sessão;  eminente  deputada  estadual  Ângela  Sousa, 

digníssima  integrante  desta  nobre  Casa;  eminente  deputado  estadual  Carlos  Ubaldino, 

também insigne integrante desta nobre Casa; eminente deputado federal Maurício Trindade, 

insigne  parlamentar;  eminente  deputado  federal  Elivelton,  também  insigne  parlamentar; 

eminente pastor Valdomiro Pereira, digno presidente da convenção estadual das Assembleias 

de Deus na Bahia; eminente pastor Israel Ferreira, presidente da Desal da Assembleia de 

Deus  de  Salvador,  nas  pessoas  de  quem  peço  licença  para  cumprimentar  os  demais 

integrantes religiosos e demais autoridades que compõem esta nobre Mesa.

Eminente Srª Elsa, digna esposa do deputado estadual Pastor Sargento Isidório, na 

pessoa  de quem peço vênia para cumprimentar  a todos e todas ilustres  integrantes desta 

notável Assembleia.

Fiz  questão  de  comparecer  aqui  hoje,  Sr.  Presidente  deputado  Pastor  Sargento 

Isidório, porque na condição de secretário do Estado da Bahia, especificamente secretário de 

Justiça,  Cidadania e Direitos Humanos,  tenho por Lei a delegação do Sr.  Governador da 

Bahia,  Jaques  Wagner,  para  onde  estiver  falar  em nome  dele.  Por  isso,  não  preciso  de 

delegação  especial  e  ciente  deste  dever-poder,  que  é  muito  mais  dever  do  que  poder,  e 

14



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

compreendendo a relevância, Sr. Presidente Sargento Isidório, da Assembleia de Deus para a 

Bahia e para o Brasil, não pude deixar de estar presente.

Na condição de secretário de Estado, natural representante do governador Jaques 

Wagner, quero dizer a Vossas Excelências que a Bahia sente-se muito orgulhosa em ter um 

grupo de pessoas, homens e mulheres, tão dignos e devotados a uma causa tão sagrada, como 

são os homens e mulheres que integram a Assembleia de Deus. Por isso, meu sentido maior, 

aqui,  é  ver  esse  reconhecimento explícito do Estado, que é laico segundo a Constituição 

Federal, grande conquista do Estado Democrático de Direito. O Estado não é religioso, por 

isso sente-se mais à vontade ainda para homenagear as religiões, todas as religiões. E se hoje 

é o dia da religião da Assembleia de Deus, tão digna e elevada quanto todas as outras, este 

Estado, que está presente no dia de tantas outras religiões, tem de estar presente também no 

dia da homenagem à Assembleia de Deus. Então, esse é o sentido. Recebam do Estado da 

Bahia o nosso aplauso, o nosso reconhecimento, o nosso incentivo.

Quero  dizer,  particularmente,  que  tenho  uma  admiração  especial  pelo  nosso 

deputado estadual Sargento Isidório, por sintetizar uma dessas histórias de vida belíssimas, 

que fazem o nosso o povo tão admirável.  E nessa  linha quero,  aqui,  também expor que 

brevemente visitarei, deputado Sargento Isidório, a sua admirável instituição, que cuida da 

prevenção e do atendimento a pessoas usuárias de drogas (Palmas). Visitarei com o olhar 

principal  do  apoio,  da colaboração,  porque o  que é  feito  com trabalho sério  precisa  ser 

apoiado. Obviamente eventuais equívocos que existam, e devem existir, até porque, graças a 

Deus, é a obra humana, e toda obra humana é imperfeita. Estaremos lá para ajudar a corrigir 

esses equívocos, para orientar e para criticar construtivamente, mas sempre com uma visão 

de apoio a um trabalho reconhecidamente positivo para a Bahia.

Para concluir,  quero também parabenizar  essa  belíssima banda,  o  Maná Brasil. 

Que coisa linda esta sessão. Este canto, o talento desse grupo de admiráveis artistas, além de 

notáveis  religiosos.  Permitam-me  falar  na  condição  de  representante  do  Estado,  de  um 

Estado laico, e admirá-los também na dimensão do artista e do puro talento, que é o talento 

do nosso povo. Podem ter certeza de que é por essas razões...
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Concordo com a fala de todos que me antecederam, inclusive do nosso deputado 

Carlos Ubaldino. O nosso governador Jaques Wagner, deputado Carlos Ubaldino também 

tem colocado que há uma crise de valores, e as religiões, todas elas, a Assembleia de Deus, a 

Igreja Católica, a Igreja Universal, o Candomblé,  colaboram decisivamente nesse resgate. 

Precisamos valorizar a religiosidade do nosso povo, porque é um caminho fundamental para 

superarmos essa crise de valores. Dignidade e honra são palavras que precisam voltar a ser 

cultuadas em todo o Estado, em todo o Brasil, independentemente da concepção religiosa da 

cada um.

Os integrantes da Assembleia da Deus se destacam, inclusive, por serem uns dos 

grande  cultores  não  só  dessa  palavra  enquanto  verbo,  mas  sobretudo  enquanto  prática.

Concluindo,  quero  lembrar  uma  frase  bíblica  que  sempre  me  tocou  e  peço 

permissão às elevadíssimas autoridades religiosas que aqui se encontram para mencionar esta 

frase que fala do Sermão da Montanha, das bem-aventuranças e que diz: “Bem-aventurados 

os que têm fome e sede de justiça, porque eles serão saciados.” Essa é a nossa crença, meus 

amigos.

Enquanto secretário de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos do Estado da Bahia, 

eu tenho fome e sede de justiça. E com respaldo de um governador comprometido e que, 

também, é parceiro nesta ânsia e nesta luta por justiça, sinto-me fortalecido para, ao lado do 

povo da Bahia,  encetar a luta árdua e cada dia vencê-la,  porque,  quem luta como nós é 

vitorioso pela própria causa nobre.

Muito obrigado e que Deus nos abençoe.

(Não foi revisto pelo orador.)
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1547-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Israel Alves Ferreira

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Pastor  Sargento  Isidório):-  Assistiremos  à  apresentação 

musical da cantora Celina Bastos, esposa do mui digno pastor Evilásio.

Aproveito a fala do secretário para informar que já existe um projeto de nossa 

autoria transformando os eventos evangélicos, a música gospel, em manifestação cultural, 

patrimônio cultural, de igual modo com a demais religiões que existem e que tem, inclusive, 

o incentivo do Estado.

Então,  já  existe  o projeto colocando a música  gospel  e  os eventos evangélicos 

como manifestações culturais. Tudo isso para que os evangélicos tenham o mesmo direito 

que  as  outras  religiões  têm,  que  é  do  patrocínio  financeiro  do  Estado.  Até  porque  o 

Evangelho não precisa nem de polícia quando se reúne. Lá não há drogas, facas nem tiros. 

Pelo contrário, é justamente aí que o Estado deveria financiar se quiser, realmente, livrar-se 

da violência. (Palmas)

(A cantora Celina Bastos procede à apresentação musical.)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!

Com a  palavra  o  querido  pastor  Israel,  presidente  da  Convenção  Fraternal  de 

Ministros das Assembleias de Deus no estado da Bahia. (Conframadeb)

Registro  a  presença  dos  pastores  José  Carlos  Sampaio,  José  do  Nascimento, 

Salvador Pássaro de Jesus, Edgar de Souza, Seles Araújo Vanderlei e Nataniel.

O Sr. ISRAEL ALVES FERREIRA:- A paz do Senhor para todos! Quero saudar 

o Sargento Isidório, autor desta proposta, deputado desta Casa, servo de Deus; a deputada 

Ângela,  que colocou aquele  banner,  lembrando os 100 anos de nossa igreja,  92 anos de 

Bahia e 70 anos em Ilhéus. Quero enviar, através dela, um abraço aos irmãos de Ilhéus e aos 

pastores daquela igreja pelos 70 anos; igreja da qual fui pastor por 7 anos e meio, quando tive 

a honra de estar naquela cidade.
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Também quero  saudar  o  deputado Carlos  Ubaldino,  nosso  irmão  em Cristo;  o 

pastor Valdomiro Pereira, presidente da CEADEB, saudando, assim, os demais pastores; o 

nosso irmão Eliel Santana, presidente do PSC; o vereador Heber Santana; o nosso ilustre 

capelão  da  Polícia  Militar,  nosso  irmão  em Cristo;  o  pastor  Eliseu,  representando  nosso 

prefeito; o tesoureiro da CEADEB; nosso irmão Cleidson; e todos os irmãos e irmãs.

Queremos trazer um texto da palavra de Deus, Isaías, capítulo 66, versículo 12, 

que diz assim: “Estenderei sobre ela paz como um rio e a glória das nações.”

Eu gostaria de pensar na grandeza desta igreja e como chegamos até aqui. Há um 

pensamento  do  primeiro-ministro  do  Reino  Unido  durante  a  Segunda  Guerra  Mundial, 

Winston Churchill: “Não tenho nada mais a oferecer do que sangue, suor e lágrimas”. Eu 

creio que foi assim. Não chegamos até aqui, aos 100 anos, de festa em festa, mas foi com 

sangue, suor e lágrimas, com perseguições e lutas tremendas.

A igreja pode ser  comparada  a um rio,  talvez o Rio Amazonas,  que nasce tão 

pequenininho, enfrenta todas as adversidades e, sem preconceito de lugar ou espaço, cresce 

em extensão. O Rio Amazonas tem mais de 6 mil quilômetros e chega a ter uma largura de 

50 quilômetros, com uma profundidade de até 100m.

A igreja é assim, pois cresceu sob todas as adversidades. Hoje, jamais se pode 

imaginar o que significa a Assembleia de Deus.

Temos centenas e centenas igrejas pequenas em esquinas ou envalados.  Igrejas 

pentecostais  que  nasceram  da  Assembleia  de  Deus  –  que  não  tem  preconceito  contra 

nenhuma delas, como os evangélicos também não têm. Mas ainda louvo a Deus por todas as 

igrejas que nasceram a partir do nosso esforço, do nosso trabalho, do nosso amor. E outros 

abriram  trabalhos  pentecostais  saindo  da  Assembleia  de  Deus.  E  esta  cresceu,  e  só  de 

assembleianos são 20 milhões. Mas se pensarmos nesses filhos, comparando-os com um rio e 

seus afluentes, então são muitos e muitos.

Então temos razões para dizer: glória a Deus!, porque, com todas as dificuldades 

que  enfrentamos,  mesmo  assim,  só  a  eternidade  pode  revelar  os  milhares  e  milhões  de 

pessoas salvas. Saídas da morte, das drogas, das tragédias familiares, vindo correndo para os 
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braços da igreja e sendo recebidos como filhos na Casa do Pai. E, de repente, as suas vidas 

são mudadas.

Essa  igreja  é  um  milagre  em  todos  os  aspectos.  Milagre,  porque  Deus  está 

presente; porque cresce como um rio que, por onde passa, abençoa vidas. É milagre porque 

estamos em todos os lugares do Brasil; nenhuma outra instituição religiosa, nem a Igreja 

Católica, está em tantos lugares como a Assembleia de Deus. Em todas as tribos indígenas do 

Amazônia,  em todas  as  vilas,  povoados  e  invasões,  enfim,  em todos  os  lugares  há uma 

Assembleia  de Deus  dando glória  a  Deus,  salvando vidas,  fazendo vidas,  fazendo  obras 

sociais, libertando pessoas das drogas, salvando famílias.

Então,  meus  irmãos,  temos  razão  para  dizer:  glória  a  Deus  por  essa  igreja! 

(Palmas) A Igreja Assembleia de Deus vai um dia, como um grande rio, desembocar no 

oceano do céu.

Ela  tem  um  trabalho  tão  grandioso.  Hoje,  temos  igrejas  que  surgiram  com 

potência, mas a Assembleia de Deus continua crescendo e sendo a maior Igreja Evangélica 

do País. Crescendo no corpo a corpo, com oração, leitura da Bíblia, evangelizando o pessoal 

de casa em casa, abençoando pessoas, orfanatos, escolas; pregação nas praças e de casa em 

casa curando enfermos.

Essa é uma igreja viva e poderosa que pode dizer assim: ela abençoa este País de 

norte a sul, leste a oeste. Em todos os lugares deste País, naqueles mais pobres, há uma igreja 

da Assembleia de Deus. Nas cidades mais ricas, lá há uma igreja Assembleia de Deus. Os 

doutores estão lá; assim como os analfabetos. Os com saúde e os doentes também; os que 

choram e os que sorriem. Todos estão no seio desta grande mãe chamada Igreja Assembleia 

de Deus.

Nasci na casa da minha mãe, mas fui criado na igreja Assembleia de Deus. E toda 

a  minha  família,  todos  os  meus  irmãos  são  assembleianos.  Eles  poderiam ser  batistas  e 

também seriam abençoados.

Somos assembleianos de raiz e podemos dizer a vocês: é bom ser crente, é bom ser 

servo de Deus e é bom ser assembleiano. Que todos os irmãos da Assembleia de Deus de 

todo o Brasil se sintam parabenizados e abençoados por esta sessão especial proposta pelo 
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Pastor Sargento Isidório. Que cada assembleiano se sinta orgulhoso de não ser um pecador, 

um drogado, um alcoólatra, um adúltero; e também se sinta orgulhoso de ser um servo do 

Deus vivo que honra e glorifica o Deus, que é sobre todas as coisas.

Que Deus seja louvado em nossas vidas e que as igrejas evangélicas continuem 

crescendo no Brasil, trazendo paz como um rio que cresce e abençoa por onde passa.

Que Deus os abençoe! (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!

(Não foi revisto pelo orador.)
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1548-I

Ses. Esp. 19/08/11 Orª Ângela Sousa

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):-  Convido para usar a tribuna a 

Exmª Deputada Ângela Sousa, mulher de Deus, aqui presente para representar as demais.

Aproveito para registrar também as presenças das assessorias do deputado federal 

Valmir Assunção e do senador Walter Pinheiro e do nosso subtenente Rocha, representante 

do comandante da Escola de Administração do Exército, coronel Heitor Bezerra Leite.

A Srª ÂNGELA SOUSA:-  Sr. Proponente da sessão especial,  o nosso querido 

irmão deputado Pastor Sargento Isidório; Sr. Suplente de Senador, o querido Eliel Santana, 

do PSC; Sr. Assessor Especial Pastor Eliseu, representante do prefeito da cidade do Salvador, 

João  Henrique;  Sr.  Representante  da  Câmara  Municipal,  o  nosso  querido  amigo  Heber 

Santana; Sr. Presidente da CEADEB, o meu querido presidente da convenção da qual faço 

parte com muito orgulho, Pastor Valdomiro Pereira; Sr. Tesoureiro Estadual das Assembleias 

de Deus, Professor Cleudson, nosso amigo; Sr. Presidente da Adesal, também uma pessoa 

por quem tenho um carinho especial e que foi meu pastor em Ilhéus, o Pastor Israel Ferreira - 

levarei o abraço que o senhor está mandando -; Sr. Deputado e meu querido companheiro 

Pastor Carlos Ubaldino; Sr. Capelão Evangélico da Polícia Militar, Capitão Gildásio Gomes, 

que  não  está  presente;  Srs.  Deputados  Federais  Erivelton  Santana,  nosso  irmão  na  fé,  e 

Maurício  Trindade,  igualmente  nosso  irmão,  ficamos  alegres por  estar  aqui  nesta  manhã 

cumprimentando todos os pastores que se fazem presentes, os nossos queridos irmãos, as 

nossas queridas irmãs e todo o povo de Deus, em especial, na comemoração dos 100 anos da 

Assembleia de Deus, uma Igreja que realmente marca seu espaço, pois é comprometida, é 

para o rico e o pobre, o que faz o diferencial nos rincões do nosso País, sendo nele uma das 

maiores igrejas que temos.

Gostaria de dizer que (lê) “o trabalho destes dois pastores, Daniel Berg e Gunnar 

Vingren,  alterou  profundamente  o  perfil  religioso  e  até  social  do  Brasil.  Por  meio  de 

21



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA BAHIA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA

pregações eles levaram, com firmeza,  o nome de Jesus Cristo como o único e suficiente 

Salvador da Humanidade e afirmavam a verdade do batismo no Espírito Santo e os dons 

espirituais.

Não demorou muito e,  além de Belém do Pará e  outros municípios  da região, 

algumas cidades de outros estados começaram a ser agraciadas pela implantação das igrejas, 

como São Paulo,  Rio  de  Janeiro,  Belo  Horizonte,  Porto  Alegre,  e  também o Estado do 

Amazonas,  propagando-se em seguida para  o Nordeste,  principalmente  entre  as  camadas 

mais humildes da população. Segundo o último censo, entre o final de 2006 e início de 2007, 

o Brasil tinha vinte milhões de fiéis, sendo inclusive o maior País pentecostal do mundo. 

Deste montante, mais de oito milhões, segundo dados do IBGE, congregam com os mesmos 

pensamentos e ensinamentos bíblicos transmitidos pela Assembleia de Deus, a maior igreja 

do nosso País. Lembrai-vos dos vossos pastores, que vos falaram a palavra de Deus, a fé 

dos quais imitai, atentando para a sua maneira de viver. (Heb 13:7). Nestas congregações 

existe uma ligação nacional entre as igrejas. Ela é feita através dos seus pastores, que são 

filiados a convenções estaduais que, por sua vez, se vinculam a uma convenção de caráter 

nacional.

Nossa  convenção  na  Bahia,  a  CEADEB,  dirigida  pelo  presidente,  o  pastor 

Valdomiro Pereira, homem comprometido com Deus, sério e que vive os princípios do Amor 

contido na gloriosa palavra de Deus  orientando mais de 1.200 pastores em nosso Estado. 

Tendo em sua diretoria homens usados por Deus para ajudá-lo a crescer no Ide do Senhor o 

reino de Deus.

Festejando este verdadeiro exemplo de fé, a Assembleia de Deus realizou entre os 

dias  16  a  19  de  junho,  em Belém do  Pará,  onde  tudo  começou  e  me  fiz  presente,  um 

congresso em comemoração a esta data imensamente importante para a transformação social 

que os cristãos estão conseguindo no país em 100 anos de grandes desafios e muitas vitórias, 

grandes  conquistas,  lutando  pela  transformação  do  homem,  ensinando-os  a  viver  os 

princípios da Palavra de Deus.

Este excelente trabalho cresce em um ritmo constante. Na Bahia, a igreja já atua há 

92 anos. Uma prova desse avanço no estado é a interiorização da fé. No último dia 05 de 
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junho, no povoado de Boca do Córrego, município de Belmonte, foi celebrada a consagração 

de 140 presbíteros e pastores, no mesmo local  onde  foi  implantada  a  primeira  Igreja 

Assembleia de Deus da Bahia. Na época lugar de difícil acesso, mas foi lá que o Espírito 

Santo colocou homens para iniciar o Ide do Senhor no nosso Estado.

Por  tudo  Isso  é  que  com  grande  alegria  estamos  nesta  Sessão  Especial  em 

comemoração aos 100 anos da Igreja Assembleia de Deus no Brasil e 92 anos na Bahia. A 

Assembleia Legislativa da Bahia hoje abre suas portas para receber o povo de Deus, que 

através de centenas de Igrejas espalhadas pelo Estado têm contribuído de forma efetiva para 

a transformação de milhares de vidas e estruturação das famílias.

Aproveito esse momento solene para novamente agradecer pelo apoio e confiança 

em mim depositados.  Se hoje estou exercendo a função de Deputada Estadual,  agradeço 

também  a  cada  um  de  vocês,  membros  da  Igreja  Assembleia  de  Deus  da  Bahia,  que 

apostaram em nosso trabalho.

Nesta Casa Legislativa, como deputada estadual, como presidente da Comissão de 

lnfraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo, uma das mais importantes, eu tenho 

pautado meu trabalho nos princípios cristãos e minha conduta nesta Casa não será diferente, 

pois fomos edificados pará fazer a diferença, quebrando barreiras e honrando o Nome do 

nosso Deus.

A Bíblia nos diz "um ao outro ajudou e ao seu companheiro disse esforça-te'”.

Por isso quero agradecer e dizer que faço, com muito orgulho, parte da Assembleia 

de Deus do Brasil,  da Assembleia de Deus da Bahia, da Assembleia de Deus em Ilhéus, 

porque vale a pena caminharmos e olharmos para o autor e consumador da nossa fé que se 

chama Jesus de Nazaré. Que Deus abençoe e avante Igreja sem olhar nem para a direita nem 

par a esquerda, crendo que Jesus está voltando e que é já a última hora.

Às mulheres  que aqui  estão,  eu gostaria  de dizer  que são ao lado dos homens 

grandes  guerreiras  que  fizeram a  diferença  como as  mulheres  dos  nossos  colonizadores, 

vamos  dizer  assim,  que  aqui  chegaram,  uma  enfermeira  fazendo  a  obra,  na  Rádio 

Comunitária, dando a palavra de Deus; e a outra na área social, fazendo um trabalho positivo, 
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e  os  ciclos  de  orações  que  as  mulheres  guerreiam  e  trabalham  pedindo  ao  senhor  a 

prosperidade do povo e a diferença fazendo como servos de Deus.

Deus os abençoe e muito obrigada. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1549-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Eliel Santana

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!

Concedo  a  palavra  ao  querido  presidente  do  PSC e  suplente  de  senador  Eliel 

Santana, nosso irmão e amigo. Em seguida, estaremos ouvindo a apresentação musical da 

cantora Gleide Damas.

O Sr.  ELIEL SANTANA:-  Até aqui  nos ajudou o senhor  e  por  isso  estamos 

alegres.

Sr. Presidente desta sessão, deputado Isidório, também proponente desta sessão, a 

quem  quero  parabenizar,  aos  que  compõem  a  Mesa,  permita-me  saudá-los  e  aproveito 

também  para  saudar  os  pastores  aqui  presentes,  nas  pessoas  dos  pastores  Waldomiro, 

presidente da nossa convenção estadual, Israel, pastor presidente aqui da Assembleia de Deus 

de Salvador e também presidente da convenção estadual e dizer para o meu querido e amado 

filho Herbert que é uma honra tê-lo na Mesa, durante 8 anos estive aqui nesta Casa e vê-lo 

hoje representando a Câmara Municipal de Salvador, da qual também pela misericórdia de 

Deus participei  por dois mandatos,  é  uma honra muito grande para mim.  Deus continue 

abençoando a sua vida.

O Pastor Eliseu, representando o nosso prefeito, satisfação de revê-lo. Ao nosso 

capitão, representando aqui a nossa briosa Polícia Militar, dizer à deputada Ângela, que é 

deputada do PSC, o deputado federal Erivelton, do PSC, o vereador Herbert, também do 

PSC, o deputado Ubaldino, que acabou de sair, deputado do PSC, e o nosso pastor Cleidson, 

ele que é o nosso líder da convenção, nosso amigo, também filiado do PSC, dizer que é uma 

honra muito grande em tê-los aqui.

E, deputado Isidório, quando falo que é do PSC é porque a cada dia mais tenho 

admirado você, me permita chamá-lo neste momento de você, pela amizade e pelo carinho 
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que lhe tenho. Convivemos aqui, nos ajudamos muito e este, talvez, seja o momento que não 

é ainda entendido por todos, principalmente pelos nossos líderes.

Fico um pouco mais à vontade para falar, porque não estou no mandato, e aí não 

estou, como se diz no ditado popular, puxando brasa para a minha sardinha. Mas é de uma 

importância  muito  grande,  talvez,  não  tenha  alcançado  aí  o  entendimento  de  todos, 

principalmente dos nossos líderes.

Estamos falando aqui é que a Assembleia de Deus tem 20 milhões de pessoas, e é 

verdade! E vemos aqui um número de pessoas de qualidade que estão aqui, a quem quero 

agradecer a presença. Mas nós poderíamos ter aqui toda este Plenário, além do salão, esta 

Assembleia  hoje  poderia  estar  realizando a  maior  sessão  especial  aqui  realizada.  Eu me 

lembro que não era costume da Assembleia Legislativa estar fazendo sessões com igrejas, 

homenageando igrejas. E de todos os papéis que fiz, enquanto representante do segmento 

evangélico, sou “assembleiano”, mas sempre tive uma visão do reino de Deus, o que mais me 

gratificou em todos os meus dois mandatos de vereador, em Salvador e de deputado estadual, 

e se Deus me der a oportunidade de algum dia chegar ao Senado, continuarei fazendo isso, é 

o de valorização do nosso segmento.

E este é o momento importante. É o momento onde temos a oportunidade de dizer 

ao mundo, ao Brasil, esta sessão deve estar sendo transmitida pela internet e portanto poderá 

estar sendo acessada em todo o Brasil e muitos dos nossos líderes, infelizmente, ainda não 

têm em conta a importância de um momento como este.

Não faz 30 anos que, aqui, mesmo, no Estado da Bahia, tínhamos numa cidade um 

nosso irmão membro da Assembleia de Deus impedido de ser sepultado no cemitério da 

cidade,  porque o cemitério era de uma outra igreja.  E naquele momento o padre disse  o 

seguinte: se ele não serviu para estar conosco em vida, em morte, também não. E sabem onde 

esse irmão nosso foi enterrado? No quintal, no fundo do terreno da Assembleia de Deus aqui 

perto da região de Itaberaba, Seabra, nessa região.

E hoje estamos aqui. Esta é a Casa onde se fazem as leis do Estado da Bahia, onde 

os senhores estão sentados, sentam-se os deputados e as deputadas para gerenciar, através 

dos projetos, o nosso Estado...
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(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.)

O Sr. ELIEL SANTANA:- Permita-me mais um minuto, deputado.

(…) e, há 10 anos, quando estive aqui, promovi também, fui autor de um pedido de 

uma sessão especial que foi realizada aqui para parabenizar os 90 anos da Assembleia de 

Deus no Brasil e me lembro que, no outro dia, na capa principal do Diário Oficial do Estado 

da Bahia,  do Legislativo,  estava lá estampados os retratos  de Lavigne e Daniel  Berg na 

primeira  página do  Diário Oficial.  E foi  para mim uma felicidade,  uma alegria,  talvez a 

maior alegria da minha vida. Agora vejo os 100 anos de Assembleia de Deus. Tenho 55 anos 

de idade e 55 anos de Assembleia de Deus, como filho de pastor, como amigo dos pastores, 

das lideranças, já viajei com meu pai, já passei por dentro de rio sem ter ponte, de Jipe, de 

Rural, e já comemos farofa. O pastor Evilásio lembra de algumas viagens que fizemos há 

alguns  anos,  farofa  embaixo  de  um pé  de  árvore,  um isopor  com uma  garrafa  térmica 

bebendo água e café, dormia dentro de um carro na porta da Assembleia de Deus em Bom 

Jesus da Lapa, dormi eu, dormiu meu pai e dormiu o pastor Roque Braga. Saudosa memória, 

nem condições de nos hospedar a casa do pastor tinha, porque a igreja era a salinha da casa 

do pastor e tínhamos opção de dormir ou nos bancos de tira ou no banco da Rural na época.

Sei  o trabalho de homens e mulheres de Deus,  o pastor  João Batista,  o pastor 

Euclides  Arlindo,  o  pastor  Eurico  Berton,  o  pastor  Dermeval,  o  pastor  Israel,  o  pastor 

Valdomiro e tantos outros pastores, presbíteros, diáconos auxiliares, dirigentes de oração, 

professores de escola dominical, posteiros, tesoureiros, aqueles que tomam conta do som da 

igreja, nós acompanhamos.

Espero, deputado Sargento Isidório, deputada Ângela, deputado Carlos Ubaldino, 

que representam aqui a Assembleia de Deus, que no próximo ano haja uma comemoração 

para  estarmos  aqui  comemorando  os  101  anos  da  Assembleia  de  Deus  com  esta  Casa 

superlotada e tenho certeza que Deus no céu vai ficar muito alegre com isso e aqui na Terra, 

as autoridades do nosso Estado saberão de fato que a Assembleia de Deus é a potência que é, 

tem relevantes serviços prestados ao nosso Estado, à nossa nação e vai continuar tendo.

Aos nossos queridos parlamentares, quero deixar aqui uma sugestão, um conselho, 

que Deus possa colocar no coração de todos vocês, de Heber na Câmara, de Erivelton na 
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Câmara Federal, de Isidório, Ubaldino e da nossa irmã Ângela aqui, de continuar, mesmo 

não  tendo  ainda  a  compreensão  de  todos,  a  fazer  esse  trabalho.  É  assim  mesmo,  vai 

crescendo, crescendo, e um dia, quem sabe, vamos pedir a realização de uma sessão especial 

não aqui, mas aí fora, na avenida, para comemorarmos o aniversário da Assembleia de Deus 

no Brasil, na Bahia e em Salvador.

Que Deus em Cristo nos abençoe. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1550-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Hebert Souza.

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus.

Com a palavra a cantora Greide Damas, serva de Deus.

A Srª  Greide Damas:-  Cumprimento o deputado Isidório, parabenizo-o por esta 

iniciativa,  os demais  membros da Mesa,  pastor  e autoridades na pessoa do pastor  Israel, 

presidente da Adesal e da Ceadeb, e a todos os presentes, a paz do Senhor Jesus.

O hino que irei cantar marcou muito a história da nossa igreja porque foi feito por 

Frida Vigren, e Daniel Berg, nosso funcionário, cantava muito esse louvor, e vocês todos 

podem cantar e dizer: “Precioso pra mim é Jesus, já achei uma flor gloriosa.

(Apresentação do hino)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sargento  Isidório):-  Concedo  a  palavra  ao  mui digno 

representante  da  Câmara  Municipal  de  Salvador,  nosso  querido  irmão  assembleiano, 

vereador Hebert Souza.

O  Sr.  HEBERT  SOUZA:-  Sr.  Presidente desta  sessão,  deputado  Sargento 

Isidório, cumprimento toda a Mesa, Pastor Cleudson, Pastor Israel, um pastor que é um poeta 

também, celebrante do meu casamento. De vez em quando, eu assisto para me encantar com 

sua palavras, como hoje o fez; o pastor Waldomiro, homem de Deus, a quem, recentemente, 

a Câmara Municipal de Salvador entregou o Título de Cidadão, reconhecendo seus trabalhos 

à  frente  da  Ceadeb  -  Comissão  Estadual  das  Assembleias  de  Deus;  deputado  Erivelton 

Santana; deputada Ângela Sousa; pastor Eliseu, representando aqui o prefeito João Henrique; 

ao nosso capelão, capitão da Polícia Militar, aqui presente também; e ao meu querido pai, 

Eliel Santana, primeiro suplente do senador João Durval, o qual deixei por último porque 

vejo que a emoção é recíproca.

Ao mesmo tempo em que ele citou a emoção de estar-me vendo sentado naquela 

cadeira, compondo a Mesa desta sessão solene, a emoção também me toma conta por estar 
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aqui, neste momento, ocupando um espaço que ele tão bem ocupou e tão bem desempenhou 

em favor do Estado da Bahia, em favor do segmento evangélico de nosso Estado, de nosso 

País,  como  também  o  faço  ocupando  uma  cadeira  na  Câmara  Municipal,  por  onde  ele 

também passou.

Quero  parabenizar  ao  Sargento  Isidório,  aos  deputados  Ângela  Sousa  e  Carlos 

Ubaldino, e todos os deputados desta Casa por aprovarem esta sessão solene de extrema 

importância.  Ao  tempo  que  também  cumprimento  a  todos,  homens  e  mulheres  aqui 

presentes, com a paz do Senhor.

Fico muito feliz, apesar do Sargento Isidório ter-me colocado como assembleiano, 

membro  atual  da  Assembleia  de  Deus.  Eu  não  nego  que  sou,  apesar  de  estar,  hoje, 

congregando na Igreja Batista Missionária da Independência, com o pastor Ubirajara, coisas 

que Deus faz e que nem a gente entende. Nasci e me criei na Assembleia de Deus. Minha 

esposa Gemima também nascida e criada na Assembleia de Deus, filha do pastor Adroaldo, 

pastor presidente da Assembleia de Deus no Município de Barreiras. Mas Deus nos conduziu 

para a Igreja Batista, onde trabalhamos com o Ministério da Família, e temos glorificado o 

nome do nosso Deus naquele local também.

Mas hoje é um dia especial. Já aconteceu uma sessão especial na Câmara Federal, 

hoje ocorre esta festa aqui,  na Assembleia Legislativa, e teremos,  também, com o pastor 

Waldomiro e o pastor Israel, a oportunidade de celebrar os 100 anos na Câmara Municipal de 

Salvador. Já estamos providenciando, demos entrada no requerimento para que tenhamos lá a 

sessão em comemoração aos 100 anos.

Mas  fico  feliz  e  louvo  a  Deus  porque  costumo  dizer  que  a  Igreja  faz  o  que 

nenhuma outra instituição faz. O secretário Almiro Sena falou aqui de outras religiões que 

desempenham, sem dúvida, papel relevante em nossa sociedade. Mas a Igreja do Senhor, não 

tenho dúvida,  é  diferente.  Ela  faz  algo  que  as  outras  não conseguem fazer.  Ela  alcança 

pessoas que as outras instituições – não estou nem querendo falar de religiões, mas de outras 

instituições de uma forma geral – não conseguem alcançar.

Podemos observar, por exemplo, o trabalho que o Sargento Isidório faz no Centro 

de  Recuperação  Dr.  Jesus.  Quantas  pessoas  chegam  lá,  entram  no  local  já  totalmente 
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excluídas da sociedade, sem nenhuma perspectiva de vida, nem as famílias as toleram mais, e 

muitas, às vezes, ficam apenas esperando receber a notícia de que o parente veio a falecer.

Mas quando a pessoa é alcançada não só pela Igreja, pelo poder dos homens, mas 

pelo poder transformador do Evangelho do Senhor, essa pessoa tem a sua vida transformada, 

ela passa a ser de bem, reintegra-se à sociedade, reintegra-se a sua família. Muitas delas se 

casam, têm filhos, passam a cuidar bem do seu cônjuge, a cuidar bem dos seus filhos, a 

contribuir para a sociedade.  E ela não vai  querer apenas essa benção apenas para si,  vai 

querer compartilhar, vai atrás de outras pessoas que estão na mesma situação para falar do 

poder  transformador  do  Evangelho.  A  Assembleia  de  Deus,  sem dúvida,  tem um local 

especial nesse trabalho, como maior Igreja Evangélica do Brasil.

Fico,  realmente,  admirado,  e  sempre  quando  falo  da  Assembleia  não  consigo 

esquecer daquele que foi já citado aqui, meu avô, o pastor Rodrigo Silva Santana. Não tive o 

privilégio de conviver mais proximamente com ele, pois faleceu eu tinha apenas 2 anos, mas 

não tenho dúvida do legado que ele deixou para a Assembleia de Deus, para a Cidade do 

Salvador e para o Estado da Bahia.

Ouvindo  nossa  irmã  Celina  Bastos,  esposa  do  pastor  Evilásio  Bastos,  cantar 

lembro-me dos tempos que não vivi, mas ouvi as boas histórias,  os bons testemunhos do 

trabalho que era feito por homens e mulheres de Deus naquela época. E não tenho dúvida 

continua sendo feito, também, nos dias de hoje.

Então,  fica  aqui  o  nosso  abraço,  o  nosso  registro,  da  Câmara  Municipal  de 

Salvador, trago um abraço, também, do Presidente da Câmara, o vereador Pedro Godinho, 

que nos encaminhou para que aqui o representasse,  assim como o Legislativo Municipal, 

reiterando a posição da Cidade do Salvador em favor do segmento evangélico, em favor da 

Assembleia de Deus pelos relevantes serviços prestados à nossa sociedade.

O  nosso  desejo,  se  o  Senhor  não  voltar,  é  que  a  Igreja  do  Senhor  continue 

crescendo, a Assembleia de Deus continue crescendo e muitas vidas possam ser alcançadas 

por esse poder transformador.

E, diante dos desafios que nós temos,  certamente,  quando nós nos propomos a 

fazer a vontade de Deus, muitos obstáculos surgem, a gente não pode esperar, simplesmente, 
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que as coisas aconteçam, nós temos que arregaçar as mangas e ir para a frente, sem temor, 

apenas com o temor do Senhor, mas confiantes de que o Ele nos dará a vitória.

Por isso, deixo para meditação de todos o que está escrito no capítulo de Marcos, 

capítulo 9, versículo 23 que diz: “  Tudo é possível ao que crê.” Creiamos que Deus fará 

grandes coisas em nossas vidas.

Um abraço e que Deus os abençoe. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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1551-I

Ses. Esp. 19/08/11 Or. Valdomiro Pereira

Sessão  Especial  para celebrar  o Centenário  das  Igrejas  Evangélicas  Assembleias  de 

Deus no Brasil, proposta pelo Deputado Pr. Sargento Isidório.

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus.

Concedo  a  palavra  ao  mui  digno  Pastor  Valdomiro,  meu  Pastor  Presidente  da 

Convenção Estadual das Assembleias de Deus, aqui na Bahia.

Face ao adiantado da hora, talvez alguns oradores fiquem prejudicados. Eu sei que 

temos aqui muitos pastores, homens e mulheres que gostariam de fazer pronunciamentos, 

mas a Assembleia Legislativa, no dia de hoje, só funciona até o meio-dia, e por isso temos 

algumas  dificuldades.  Estaremos  ouvindo  o  presidente  das  Assembleias  de  Deus, 

infelizmente não poderemos ouvir o nosso capelão, nosso companheiro, mas acho que ele 

entende, com certeza. O deputado federal Erivelton já fez aqui esse entendimento quanto ao 

horário,  todos  aqui  são  muito  importantes,  mas  precisamos  disponibilizar  o  tempo  para 

aqueles que representam as Assembleias de Deus, aqui na Bahia, pela convenção estadual.

Com a palavra o Pastor Valdomiro Pereira.

O  Sr.  VALDOMIRO  PEREIRA:-  Sr.  Presidente  e  proponente  desta  sessão, 

deputado Pastor  Sargento  Isidório;  Sr.  Suplente  de  Senador,  nosso  irmão  e  amigo,  Eliel 

Santana; Sr. Deputado Federal, amigo, e que obteve votos em 408, dos 417 municípios do 

nosso  Estado;  Sr.  Assessor  Especial  do  Prefeito  da  nossa  Cidade,  Pastor  Elizeu;  Sr. 

Representante da Câmara Municipal de Salvador, nosso amigo, Vereador Hebert Santana; Sr. 

Capelão da Polícia, Capitão Gildásio Gomes, representando, nesse momento, o Comandante-

Geral; Srª Deputada, irmã e amiga, Ângela Souza; Sr. Presidente da Confradesp, Pastor Israel 

Alves  Ferreira;  Pastor  Cleidson  Carlos,  Tesoureiro  da  nossa  convenção  e  Pastor  da 

Assembleia de Deus na Cidade de Candeias; apesar da ausência, mas quero fazer menção, 

ainda,  ao  Presidente  desta  Casa,  deputado  Marcelo  Nilo;  também ao  deputado  estadual, 

Pastor Carlos Ubaldino e ao secretário Sr. Almiro, meus amados irmãos, eu agradeço a Deus 

por este momento especial para a Igreja Assembleia de Deus no Brasil. Especialmente para 
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nós daqui da Bahia, que fazemos parte dessa igreja há 92 anos. Hoje, ela está em todos os 

municípios, na maioria dos povoados e em grande parte das fazendas do nosso Estado. E 

Deus nos tem abençoado de forma maravilhosa, porque essa igreja é Dele.

Antes de ler  dois  versículos,  quero saudar  os demais  presentes  nas pessoas  do 

Pastor Evilásio Bastos e da sua digníssima esposa, a nossa irmã Celina. Quando eu disse que 

a Igreja é de Deus, está escrito no Gêneses, Capítulo 1º, Versículo 1º: “No princípio criou 

Deus os céus e a terra”. No período da igreja primitiva, quando Pedro e João estavam sendo 

perseguidos, a Igreja reunida em ato, e está escrito no Capítulo 4, Versículo 24 que, ouvindo, 

unanimemente eles levantaram a voz a Deus e disseram: “Senhor, Tu és o que fizeste o céu e 

a terra e o mar e tudo que neles há”.

A Igreja  pertence  a  Deus.  Chama-me  a  atenção  a  palavra  de  alguns  que  aqui 

falaram, concernente à força, ao que representa a Igreja no nosso País. Hoje, a Assembleia de 

Deus, com mais de 30 mil pastores, 16 milhões de membros, igrejas em todas as cidades, 

povoados e algumas fazendas, é uma grande realidade. E às vezes até reclamamos de algo 

que poderia ser feito e que, às vezes, deixa de ser feito.

É também uma realidade. Mas o mais importante de tudo isso é a contribuição da 

Igreja Assembleia de Deus – falo especificamente dela porque estamos aqui em uma sessão 

em  comemoração  aos  seus  100  anos,  mas  é  claro  que  muitas  outras  igrejas  também 

contribuem bastante para a sociedade brasileira – na parte social. É o resgate do homem do 

pecado, que é feito através da pregação do Evangelho de nosso Senhor e Salvador Jesus 

Cristo, que as pessoas se convertem a Deus e mudam o seu viver.

Imaginem esses 16 milhões de brasileiros que frequentam a Igreja Assembleia de 

Deus, se 10% deles não tivessem conhecido a Deus e estivessem à margem da sociedade 

praticando os males que outros praticam no Brasil e no mundo. Então a Igreja Assembleia de 

Deus tem realizado um grande trabalho!

E agradecemos a esta Casa, aos deputados da nossa Igreja e aos demais deputados 

que  aprovaram esta  sessão.  Que esta  Casa  e  as  demais  autoridades  possam também,  na 

realidade, reconhecer o trabalho que é prestado pelas igrejas, e assim possam colaborar.
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Quando falo em colaborar, não estou falando em recursos financeiros, porque a 

igreja sobrevive espiritualmente com a benção de Deus e financeiramente com a ajuda dos 

fiéis.

Mas existem algumas colaborações. E, aí, parabéns ao deputado Isidório pelo seu 

projeto, porque outros grupos da sociedade alcançam algo; às vezes, facilita o seu trabalho; 

às vezes, os evangélicos sentem algumas dificuldades. E é desta mesma condição que é dado 

as outras pessoas da sociedade para que tenham facilidade de realizar os seus trabalhos; que 

seja,  também,  dada as  mesmas condições aos evangélicos que,  com certeza,  eles  estarão 

contribuindo para o bem estar da sociedade, do nosso Estado e das autoridades.

Encerro as minhas palavras agradecendo, mais uma vez, a Deus, a esta Casa, aos 

deputados e a todos que estiveram presentes.

Muito obrigado. (Palmas)

(Não foi revisto pelo orador.)
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DL-02

Ses. Esp. 19/08/11

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Glória a Jesus!

Posteriormente, ouviremos o Maná Brasil e estaremos encerrando a nossa sessão.

Antes, porém, eu gostaria ainda de registrar a presença dos assessores, de alguns 

parlamentares que aqui estão, do companheiro Neri de Candeias; de agradecer ao presidente 

da  Assembleia  Legislativa,  deputado Marcelo  Nilo,  pelo carinho que teve  conosco.  Não 

posso  me  esquecer  de  agradecer  aos  funcionários  do  Cerimonial,  pessoal  da  sala  do 

cafezinho que tiveram atenção conosco.

Agradeço às cantoras, as Srªs Celina e a outra irmã Benevita do Senhor Jesus pela 

maneira  como Deus usou e,  durante o cântico,  que Deus continue abençoando e usando 

vocês.  Agradeço, também, à nossa assessoria na pessoa da Drª Geusa e Dr. Gilmar e da 

jornalista,  Drª  Carmem  que,  também,  participou,  efetivamente,  para  esse  acontecimento 

divulgando – diga-se de passagem – nos jornais  Tribunal e  A Tarde e em outros. E todos 

foram convidados, Graças a Deus.

Quero registrar com muita alegria a presença do sub-secretário da Defesa Civil, 

Osnir Bonfim que está aqui conosco.  Não o estou visualizando,  mas está ao nosso lado.

Como disse o nosso Pastor Presidente, como disse o Eliel, tenho a convicção de 

que se não for proposta por mim, mas seja lá por quem for, pelos mais jovens, por qualquer 

outra pessoa deveremos ter  um número maior  de participantes,  sim,  porque cremos num 

Deus.

Nas sessões de outras religiões, notamos um Plenário cheio, sem espaço. Tocam 

tambores, atabaques, dançam e é um direito o que eles fazem. Até os grupos que ainda não 

existem na Bíblia, até outros grupos já se apresentam aqui em grande número.

Então eu lamento, sim, a ausência do povo de Deus, mas diz a Bíblia que os filhos 

das trevas são mais prudentes do que os da luz.

Aproveito o ensejo pois eu gostaria de convidar os irmãos a se colocarem de pé.

(O grupo Maná Brasil procede à sua apresentação musical.)
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O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Gostaria de convidar para orar, 

encerrando os nossos trabalhos, o nosso querido pastor Natanael.

O Sr. Pastor Natanael:- Queridos irmãos, a paz do Senhor para todos!

Antes  de  orar,  quero  parabenizar  o  deputado  Pastor  Sargento  Isidório  pela 

iniciativa e também aproveitar o ensejo para dizer que neste final de mês, nos dias 27 e 28, 

estaremos na nossa igreja, em Serrinha, realizando o II Congresso Geral das Senhoras. Nele 

estará conosco o pastor José Prado Veiga, 1º Secretário da Confradesp, pregando a palavra 

de Deus. Aproveito então para convidar os pastores presentes a também estar conosco nessa 

oportunidade.

Vamos orar.

Salvador querido que estais nos céus, nós te louvamos, meus Deus, por tudo o que 

aconteceu  aqui  nesta  manhã.  Na verdade,  toda  a  glória  é  para  o  teu  nome  porque  esta, 

Senhor, é a tua obra. Nós agradecemos ao Senhor pelos missionários que o Senhor enviou ao 

Brasil, pelos irmãos Daniel Berg e Gunnar Vingren, que trouxeram o evangelho pentecostal 

para esta Pátria.

Nós te louvamos, Senhor, pelos pastores, pelos servos e servas do Senhor, que tu 

tens usado ao longo desses 100 anos para difundir o Evangelho e trazer muitas pessoas para o 

teu  reino.  Quantas  vidas  têm sido  libertas,  Pai  querido,  nós  somos  testemunhas  do  teu 

trabalhar durante todo esse período. Que a glória, a honra e o louvor sejam dados ao teu 

nome, porque tu és digno. Continue usando esta igreja, Senhor, continue usando os pastores, 

os  irmãos,  os  anônimos que se  espalham pela  selvas,  pelas  vilas,  pelos povoados,  pelos 

lugares mais distantes, onde quase ninguém chega, eles têm chegado lá levando a tua palavra 

e produzindo vida, Senhor, por onde passam e aonde chegam.

Que a tua mão continue estendida. Abençoe a nossa igreja no Estado da Bahia, 

nosso presidente pastor Valdomiro, toda a mesa diretora da nossa convenção, os deputados, 

meu Deus, da Assembleia de Deus desta Casa, que as tuas mãos continuem estendidas para 

que novos projetos como esse,  Senhor,  possam ser  trazidos para  que o nome do Senhor 

continue sendo glorificado e conhecido da sociedade brasileira, especialmente da sociedade 

baiana.
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Nós  te  louvamos  por  tudo  e  te  pedimos  que  continue  com  cada  um  de  nós. 

Abençoe esta Casa, a todos os deputados que fazem parte dela, Pai querido, para que saiam 

daqui leis justas para a nossa sociedade. É o nosso pedido, é a nossa oração, em nome de 

Jesus.

Amém! (Palmas)

O Sr. PRESIDENTE (Pastor Sargento Isidório):- Agradecido a Deus e a todos os 

componentes da Mesa, aos excelentes funcionários do Cerimonial, que nos ajudaram com a 

assessoria, aos meus filhos e filhas da Fundação Dr. Jesus, a minha querida e santa esposa, 

nós encerramos, em nome de Jesus, os trabalhos ouvindo Maná Brasil.

(Apresentação musical.)

38


